
　 店頭に並ぶ蜜柑も次第に黄色くなり、甘さを増 してきました。
北の地方からは紅葉の便りが届き始め、四国でも１１月上旬から
見頃が訪れそうです。
   土器川リバーキーパーズの会員の皆様におかれては、ご清栄のことと思います。
土器川リバーキーパーズ通信は、皆様のご意見・ご質問に河川管理者としてお答え
していくものです。土器川に関して、気になっていること、分からないことなど、どしどし
お寄せください。
   今回は、『河川管理施設』『イベント結果』について紹介します。

河川には多くの河川管理施設が設置されています。それらの目的と種類について紹介します。
●河川管理施設は次のような目的で設置されています。

・河川の流量を安定させ、利用可能な流水を増加させる。
・洪水による被害を防止する。
・河床の洗堀を防止する。
・流水の汚濁による害、塩害等を防止する。

●主な施設として次ぎのようなものが有ります。

堤 防 ・流水が河川外へ流出することを防止する。（Ｖｏｌ．020参照）

護岸・水制 ・堤防及び河岸を洪水時の侵食作用にたいして保護する。

床 止 め ・河床低下を防止して河床を安定させる。

堰 ・取水、分流、潮止め等を行う。（Ｖｏｌ．014参照）

樋 門 ・河川からの取水、河川への排水を行う。（堤防を横断して設けられる函渠、管渠）

水 門 ・高潮の影響を軽減、本川の水位の影響による支川の水位上昇を軽減する。

排水機場 ・ポンプにより堤防を横断して内水または河川水を排除する。（Ｖｏｌ．015参照）

観 測 所 ・河川水位、雨量などの観測を行う。
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●水生生物調査

   Ｖｏｌ．021（８月号）で報告しました「水生生物調査結果」について追加報告します。

まんのう町琴南中学校の皆さんが７月２６日（水）に学校近くの土器川３ヶ所で水生生物調査を

実施しました。その結果、３ヶ所ともに『きれいな水』との結果が得られました。

●月見の宴

   １０月６日仲秋の名月の夜、土器川親水護岸

河川敷に於いて「月見の宴」が行われました。

当日はあいにくの曇り空でしたが、枡席や茶席

が設けられ大勢の方が楽しまれました。

香川県から日帰りで行けそうなドライブスポットを紹介します。

●昨年の１１月３日紅葉狩りに出かけてみました。場所は徳島県の「名頃ダム」～「見の越」のＲ４３９沿いのルートです。

今年も１１月上旬には見頃となるのでは。特に、某製薬会社（ポ○○スエッ○）の保養所付近は、紅は少ないのですが、

山全体が黄に染まり圧倒される迫力がありました。１車線道路ですので、山道のドライブに不慣れな方はご注意ください。

●有名なので既に行かれた方も多いと思いますが、四国カルストの天狗高原もナカナカのビュウスポットです。

写真は「天狗荘～姫鶴荘付近」です。今の時期は既に寒くなっていると思いますので、防寒着を用意してください。

天狗荘・姫鶴荘での食事も可能ですが、澄んだ空気のなかでのオニギリは格別です。

　　（奥祖谷かずら橋） 　（天狗荘～姫鶴荘　付近）　　　（名頃ダム付近）

土器川リバーキーパーズに関するお問合せは

国土交通省四国地方整備局
香川河川国道事務所 http://www.skr.mlit.go.jp/kagawa/

〒761-0104 高松市高松町2422-1
TEL：087-844-4315(計画課直通）　FAX：087-843-2935
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チョット出かけてみませんか

一瞬顔を出して
くれました。


